

生产线经过填平补齐顺利投入生产。二是 80 万条全钢载重子午线轮胎项目和 15 万套工程轮胎项目建设进展顺利。80 万条全钢载重子午线轮胎于 1999 年 11 月一次试车成功,被省科委认定为高新技术产品。2002 年产量可达 33 万条,可创产值 4.3 亿元。15 万套工程轮胎项目经过 1 年的建设,目前正在安装设备,于 2002 年底投入生产。同时,按照工程轮胎配套的要求,建成了工程轮胎内胎、垫带、水胎等项目。三是全钢丝宽基载重子午线轮胎后续工程项目已具备开工条件,2001 年公司荣获河南省“九五”技术改造先进单位。

股票上市取得了实质性进展,完成了证券知识上市辅导,通过了中国证监会郑州特派员办事处的调查评估,全部材料已上报国家证监会。

6 党的建设和思想政治工作得到进一步加强

全体员工认真学习并实践了江总书记“三个

代表”的重要论述,深入开展了以“讲学习,讲政治,讲正气”为主要内容的“三讲”教育活动,加强了党的思想、组织、作风建设,公司被河南省国有企业领导干部廉洁自律办公室授予全省国有企业领导干部廉洁自律工作先进单位,公司党委被中共焦作市委授予“先进党组织”称号。同时,公司认真贯彻中共中央《关于加强和改进思想政治工作的若干意见》,结合公司的“热点”、“难点”问题,加强了思想政治工作,增强了企业的凝聚力和向心力。

刚刚召开的“十六大”是新世纪党的第一次全国代表大会。我们将认真学习全面落实大会精神,巩固和发展“十五大”期间取得的重大成就,保持公司持续、快速、健康发展的良好势头,确保 2005 年公司实现产值 50 亿元,把公司建设成为河南省乃至中西部地区的支柱企业。

跨国采购为何青睐双星

张艾丽

(青岛双星集团 青岛 266002)

前不久,双星集团参加了在南京举行的跨国零售集团国际采购会。这次采购会是迄今国内举办的一次最大规模的国际采购会。会议期间,前来双星摊位参观、咨询、洽谈的买家络绎不绝。有近 60 多个著名国际公司的采购人员到双星展位看样洽谈,确定意向订单。沃尔玛公司、家乐福公司、佳世客公司纷纷仔细寻价、拍照,拟定意向。同事、翠丰、春天、欧尚等位列 500 强的零售业巨头纷纷前来看样、咨询,经过对双星价格、品质、工厂规模等方面严格综合考评筛选后,跨国零售商们纷纷选定双星为供应商。双星为何有如此高的国际知名度? 双星倍受青睐的主要原因是什么?

除了双星产品本身强大的竞争力和在全国鞋类企业排名中的雄居第一位的影响力外,规模经营、优质服务、名牌效应、过硬的产品质量,尤其是双星鞋紧跟国际潮流,多花色品种紧紧吸引了来

自世界各地客商们的眼睛。

1 运作规模经济

目前双星有 11 个工厂、60 多家销售公司、2000 多个销售连锁点,加上服装、轮胎、旅游、广告等三产实体,织成一个密集的销售网络,“前店后厂”的规模经营有机地形成一个整体,其市场动态、市场信息可以随机掌握,相互促进。如在材料采购上、在订单下单上,运用“量大价格低”的优势,通过降低成本来提高效益。

2 找准产品“空间”

一是“品种空间”,盯紧适合各个消费群体,主攻学生、青年人主要消费群体市场,大力开发老年人、儿童的消费市场,以花色品种齐全抢占市场。二是“价位空间”,在价格定位上全面覆盖,推出适

合不同市场的高、中、低挡价为迎合消费者。三是主打体育用品专用鞋的“空间”，借助体育比赛扩大知名度，主产专业运动鞋，同时带动休闲鞋的发展。四是“经营空间”，包括经营思路、经营办法、促销手段，根据市场变化，找准规律，进行不断创新。

3 加速物流管理

在物流上，他们突出一个“早”字，早准备，进行跨季节研发新产品；抢时间，在第一时间内将产品送至连锁店、超市，让消费者“超前”买到跨季产品；抢资金，每一个连锁店配备微机，卖出的每一双鞋的资金能够迅速地回收，从而加速了资金周转。

双星连锁店实现统一采购、统一宣传、统一打广告，运用内部信息网的高科技管理手段使连锁店、超市、商场实现信息共享。在授权范围内，从双星代理到每一名员工，都可以看到公司共有的信息，提高了透明度。

4 定期举办大小型订货会

双星集团每个月不定期举办各种小型订货会议，每季换季之前定期举办一次综合性大的“采购洽谈会”和各类专业性的小型采购会，吸引国内大省采购商和国内双星代理，集中采购产品，定期举行行业信息交流活动，让国内外企业采购机构了解双星的新产品，提升了供货能力。集“吃、住、游、玩”高效率的交易环境，促使双星真正实现从传统的生产型企业向现代的服务型企业转变。

5 不断开拓国际市场影响力

他们勇于与国外众多名牌角逐于国际舞台，紧紧盯住国际市场，主动出击，在依靠国外客户主动上门洽谈业务的同时，借助国际市场的人才、资金、渠道，建立双星的国际销售网络。以“空调鞋、专业羽毛球鞋、专业篮球鞋、专业保龄球鞋、钓鱼鞋、步行滑冰两用鞋”等鞋类产品，“COOLMAX 空调”袜、网球服等高价值服装类产品主攻美国市场，并打进了欧洲市场，打遍了东南亚市场。目前产品出口到美国、日本、香港、中东、南非、澳洲等 80 多个国家和地区，在国外相继建起了 10 个经营公司。2002 年上半年，双星创汇 4183 万美元，年底有望突破 8000 万美元大关。

6 售后服务无“小事”

服务是当今市场最可市场化的商品，微笑服务、售后服务在双星已经不再新鲜。怎样让企业的品牌、信誉度在消费者心中深深扎根？双星推出了“高效率服务、蹲式服务、亲情服务”，通过三个服务达到“赢心、赢利”，最后成为市场的赢家。

前不久，双星总裁汪海收到来自银川一位退休干部的来信反映，2002 年 5 月份女儿花了 35 元钱买的一双小孩凉鞋出现开胶现象。这件事情引起了双星总决策人的高度重视。在短短几天时间内将此信反馈给银川总代理。总代理张经理亲自登门向其赔礼道歉，并给换了一双新鞋。

商战如战争，在近乎白热化的激烈竞争中，双星靠信誉、靠服务、靠现代化企业的生产经营方式，博得许多跨国客商的青睐。

3531 厂靠信誉保品牌

河北廊坊 3531 厂在生产经营过程中，始终视信誉为企业的无价之宝，从而赢得了用户的青睐，保持了 3531 品牌的长盛不衰。

在激烈的市场竞争中，该厂领导充分认识到，信誉直接左右着每个企业的命运。一个现代企业如果拥有良好的信誉，其产品就会被消费者接受，企业就能不断发展壮大。因此，他们把讲究信誉贯穿于生产经营的全过程，表现在产品设计、工艺操作、生产现场、产品质量、营销及服务等各个方面，要求任何一个环节都不能出问题。

新兴铸管股份公司在山西引黄工程中需要 2m 以上特大型胶圈，而国内以前从没有生产过，为满足客户需求，该厂从人力、物力、财力上给予大力支持，经过全厂上下一致努力，终于成功开发两米以上特大型胶圈，与新兴铸管配套后打压试水一次成功，受到业主和专家的一致好评。

最近，青岛一客户急需 T 型胶圈 270 条，价值仅 2500 元。当时，正值华北地区大雾天气。配货汽车无法按时送到，该厂就派专人坐火车将货送到客户手里。3531 厂就是这样赢得了客户的广泛依赖。

赵引德